
  

 

 

 

 

 

＜令和 6年 8月の各班の活動記録より＞  

 
                     

精 道 班 
◆始業式登校見守り 精道小学校周辺 （8月 28 日） 

 時間に余裕を持って元気よく登校できていました。始業式で荷物が多く、低学年を中心に

保護者と登校している児童も多く、見守りの目は多かったです。こども園の駐車場から出て

くる車が、校門前の信号が赤にもかかわらず無視して通過していました。誰もいなかったの

で問題はありませんでしたが、駐車場を出てすぐの信号なので見落としてしまったのかもし

れません。こども園の方で注意喚起していただけたらいいなと思います。道路脇の街路樹の

草が伸び放題になっており、車が来ているかどうか見えにくくなっていました。剪定や刈り

込みが必要な時期かと思います。北門の駐車場に停めてある車の後ろにしゃがんでいる低学

年の児童がいたので注意しましたが、返事をしないまま門の中へ戻っていきました。 

◆愛護委員の活動紹介 精道小学校の始業式朝会（体育館） （8月 28 日） 

 2 学期の始業式に参加し、愛護活動について以下の内容を簡単にわかりやすく子どもたち

に話してきました。「愛護係はみなさんの登下校の安全を見守っている人たちです。その人た

ちは芦屋市からお願いされたり、学校から代表していたり、様々な年齢の人たちがいます。腕

にワッペンを付けていたり、ピンクのベストを着ていたりします（実際にそれぞれが学校 PTA

の緑のワッペン、芦屋市愛護のピンクのベストを着用して行きました）。その人たちを見かけ

たら、元気よく挨拶しましょう。困ったことがあれば、いつでも声を掛けてください。何か困

ったことが起きたとき、アッシー君プレートが貼ってあるお店やお家に助けを求めることが

できます。用事がないのに、お家のベルを鳴らすのはいけません。緊急で困ったときは、アッ

シー君プレートを探す前に、恥ずかしがらずまわりの大人に助けを求めてください。長い夏

休みの後は、登下校は少し疲れるかもしれませんが、交通ルールにしっかり気を付けて元気

に登校してください。」校長先生、教頭先生、生活指導の先生をはじめ、小学校がとても協力

的に体制を整えてくださり助かりました。児童の反応も良く、今後も定期的に周知活動を行

いたいと思いました。 

◆登校見守り 精道小学校西門、東門（平田町、松浜町、津知町、川西町） （8 月 29 日） 

 精道小学校の東門付近で送迎の車が少し危険だと感じる場面が 2 度ほどありました。こど

も園の送迎の保護者の方が横断歩道を使わずに横断していて、危険と児童への影響が心配さ

れました。横断歩道を使わずに国道 43号線側から渡る低学年児童に声掛けをしました。精道

小学校西門付近では、傘をさしていて新学期の荷物も多かった事もあり、横断歩道で信号が
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点滅し始めても急げていない児童が多くいました。できる範囲で声掛けをしました。信号を

守らずに車道を横切る大人も多いので、悩ましく感じました。全体としては新学期 2 日目で

あったためか時間に余裕をもって登校していました。交通ルールを守り、挨拶をしてくれる

児童も多く、比較的穏やかな登校だと感じました。 

 

 

 

宮 川 班 
◆夜パトロール 浜町ローソン前から南宮方面国道 43 号線沿い江尻川緑道横の歩道橋、そ

して若宮歩道橋まで （8月 3日） 

 江尻川緑道横の歩道橋が下校時間になると暗くて危ないと他の班から聞いたので、宮川小

学校の校区外でしたが、精道中学校の生徒がクラブ活動の帰りなどで通るので見に行くこと

にしました。歩道橋に向かう道は、ガソリンスタンドを過ぎると周りに家などが少なく、街頭

の明かりも暗く、夜に初めて来た私には怖いなと感じました。また、最近は電動自転車も多

く、自転車に乗ったままで歩道橋を上り下りする人が多いようです。この日も乗ったまま下

りてきた電動自転車とすれ違い、特に下りはスピードも出ているので危なく感じました。夜

の歩道橋はこんな感じなのかと思い、若宮歩道橋と 2 つの歩道橋を比べてみることにしまし

た。やはり、江尻川緑道横の歩道橋は暗く、人通りも少ないので、中学生でもクラブ活動など

で遅くなった時は危ないのではと感じました。 

◆パトロール 呉川町盆踊り、春日町盆踊り （8月 17 日） 

 宮川小学校羊門を出発、西蔵児童遊園から少し回り道をしてスーパーライフ前を通りまし

た。開店まであと少しの様でしたが、やはり駐車場出入口前の歩道が狭いことが気になりま

す。開店後、下校時の安全性がどうなのか確認が必要です。セブンイレブンにはミニパトが停

まっていて、警察官の方もいました。呉川公園に行くと立派なやぐらに提灯の下、大勢の方が

ドンパン節やドラえもん音頭、アンパンマンマーチなど、盆踊りを楽しんでいました。公園出

入口には誘導灯を持った町内会の方々が自転車で来た人に駐輪スペースへ案内等を行ってい

ました。事前に自転車で来ないようにお知らせはしていたそうです。トイレは綺麗に使われ

ていました。この日は春日町でも盆踊りが行われているので、足を延ばして春日公園まで行

くことにしました。国道 43 号線を渡り、鳴尾御影線を東に歩いて行くと打出小槌町の方が拍

子木を鳴らしながら夜回りをされていました。春日公園では炭坑節がかかり、芦屋市長も輪

の中に入って踊っておられました。芦屋市長は私たちと同じく呉川公園から春日公園まで、

行かれました。こちらでは打出浜班の皆さんともお会いできました。私は春日公園に来たの

は初めてです。宮川小学校の校区にはない、高台を利用した公園で、目の前には春日集会所も

あります。高低差を利用した長い滑り台が人気の様です。トイレは和式トイレのみでした。高

台側には遊具がありましたが、暗くて気になりました。公園西側階段付近も暗く危ないと感

じました。｢久しぶりに長い距離歩いた｣と言いながら帰りました。稲荷山線の KOHYO 辺りで、

盆踊りの音が風に乗って聞こえてきました。どちらの盆踊りも地域の皆さんの協力と理解が

得られないと続けていくことができませんが、継続して行われるといいなと感じました。 
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◆パトロール 宮川小学校羊門より呉川公園（盆踊り会場）と公園周辺 （8月 18 日） 

 宮川小学校から通学路を歩きながら向かいました。会場には町内会と見られる方々が数人、

公園周辺にて反射材の付いたベストと誘導灯を手に交通整理を行っていました。トイレも綺

麗でした。案内チラシに「歩いておこしください」と書かれていましたが、知らずに自転車で

きた人は、公園内西側に止めるようきちんと誘導もされていました。子ども連れが多く、目立

ったトラブルも起きていませんでした。飲み物なども自主的に持ち込みだったようでゴミの

散乱もありませんでした。みなさん楽しく踊られていました。 

◆登校見守り 国道 43 号線南側歩道橋、呉川町ライフ前～学校方面、南宮町郵便局前、尼信

前、国道 43 号線北側打出小槌町～若宮町、呉川町吉川歯科医院交差点～宮川付近、西蔵町大

西ガレージ、宮塚町～羊門 （8月 28 日） 

 2 学期始業式は自由登校初日とあって、お友だちと待ち合わせして登校する児童や、荷物を

持って 1 年生に付き添いの保護者の姿も多くみられました。自由登校になり、集団登校のと

きに比べ、かなり早い時間帯から遅刻気味の時間帯まで登校する児童が見受けられました。

宮川小学校北側緑道の雑草が伸び、歩行者が見えづらくなっていました。30 日にプレオープ

ン予定のライフ前に歩道が作られましたが、東側から歩道のあるライフ側に渡るための横断

歩道がないことや、南側に多くの児童が住んでいることもあり、従来通学路として指定され

ている南側（歩道の反対側）を通って登校していました。これは学校に報告予定です。国道 43

号線沿いは自転車の通行量が多かったです。西蔵児童遊園を通り抜けて登校している中学生

を見かけました。（出口付近は車が危ないので注意が必要）。打出小槌町と宮塚町の子どもた

ちが合流する地点（介護サービスフォー・ユー前）は歩道が狭く、信号待ちの子どもたちがあ

ふれていました。 

 

 

 

山 手 班 
◆夜パトロール 阪急芦屋川→山手幹線東へ→JR芦屋→ラポルテ→船戸町→松之内公園→阪

急芦屋川 （8月 8日） 

 宮崎で震度 6 弱の地震があり、津波注意報が出ていて、蒸し暑く少し風のある夜でした。

松ノ内公園で高校生らしい男女の姿を見かけました。その他は、特に何もありませんでした。 

◆パトロール JR 芦屋→国道 2号線西→業平町周辺 （8月 22 日） 

 今日はとても蒸し暑く、歩いている人も少なく、歩いているだけで汗だくになりました。何

もなく巡回できました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （8月 28 日） 

 今日から 2 学期が始まり、久しぶりの学校でした。子どもたちは登校班でまとまって登校

していました。開森橋で信号待ちの際、「片側に寄って待とう」と伝えましたが、暑さのせい

かなかなか動かない子が多かったです。大人の方の信号無視が多かったです。車が黄色信号

で強引に交差点に入り、渋滞していました。スピードを出して左折してくる車が多かったで

す。ライト坂に、新しいガードレール、ボラードが付いたので大変よかったです。 
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◆登校見守り 双葉屋～東門 （8 月 28 日） 

 始業式の日、久しぶりの登校でした。遅れて行く子も少なく、みんな汗だくになっていまし

たが、元気に頑張って坂を登っていました。作った工作を楽しそうに教えてくれたり、「前の

日に学校に登る練習をしたんだ」と言う 1年生の子がいたり、「警報を期待していたんだ」と

言いながらも、表情が明るい子どもたちがたくさんいて元気をもらいました。 

◆登校見守り 開森橋付近 （8月 29 日） 

 雨の日の見守りを行いました。小学生の登校は、開森橋から西に向けて、いつもより広がら

ず、１列に並べていました。この日は、山手中学校の課題実力考査 1 日目でしたが、教材を

持ちながら歩く生徒も少なく、全体的に落ち着いた登校になっていました。 

◆登校見守り 双葉屋さん付近 （8月 29 日） 

 本日、雨のため朝の登校見守りを実施しました。雨にもかかわらず、子どもたちはいつもよ

り早めに双葉屋さん前を通過していきました。その後、1台の車が通行禁止時間帯を通ってい

たため、声掛けしました。 

 

 

 

岩 園 班 

◆夏休み中の登校見守り 楠町踏切～小学校まで （8月 1日） 

 前日 7月 31日の朝、子どもたちが登校している様子を見かけたときに気になることがあり

ました。学童保育に通っている子どもたちは、通常は登校班のようにグループで登校してい

るようですが、この日はバラバラになっていました。低学年の児童が親から「通学路を通って

学校に行くように」と言われていました。しかし、他の子どもたちが別の道を歩いたため学校

まで一人での登校になりました。そのことが気になったので、翌日、登校見守りをしました。

見かけた子どもは、学童に通う・キッズスクエアに通う・水連学校に通うなど様々でした。学

童保育の先生にお話を聞きました。「学童の活動時間は、8時～17 時まで。登下校については

登校班やグループで行うとなっています。延長保育は 19 時までで、必ず保護者に引き渡し」

とのことです。下校までは目が届かないため、気をつけて帰るようにと声をかけているそう

です。岩園幼稚園内で子どもの声がしたので職員の方に聞いてみると、預かり保育をしてい

るとのこと。必ず保護者が送り迎えをするとのことです。岩園小学校のキッズスクエアでは、

朝は 8 時 45 分から 12 時 45 分までで、昼食は家で食べます。午後は再登校して 17 時までで

す。登校は保護者の確認印を押したカードを持ってすることになっています。この日は、同学

年や兄弟姉妹で遊びに来ていました。夏休み中の子どもたちは、学校や塾など、子どもだけで

動いている様子を見かけます。それぞれの活動に関係なく見守っていきたいと思いました。 

◆学童すぎのこ学級下校見守り・パトロール 岩園公園→岩園小学校 （8月 19 日） 

 岩園公園から岩園小学校へ向かい、すぎのこ学級の下校パトロールをしました。下校途中

の子どもに、「班長、副班長さんがいるの？」と聞くと、「いるよ！僕は副班長！」と胸を張っ

て答えてくれました！そして、ちゃんと後ろから「副班長の役割をしているんだ！」というド

ヤ顔が、とても誇らしく見えました。何人かの保護者の方々が迎えに来ていたので安心しま

した。ラ・モール芦屋のトイレには『男性が女性のトイレに入ることは犯罪です！』という張
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り紙があったので、何かあったのかもしれませんが、カメラが付いていて安心しました。 

◆夜パトロール ラモール芦屋→ラリーブ芦屋横ロータリー→上宮川公園→ラリーブ芦屋 

（8月 26 日）  

 この日はラモール芦屋から JR 芦屋駅周辺をパトロールしました。ラモール芦屋近辺には学

習塾の送迎車が何台も停車していました。向かい側にあるパーキングにとめる保護者もいま

したが、下のお子さんの手をひいて横断歩道のないところを渡る様子をよく見かけました。

もう少し西の方には、学習塾の送迎バスも 2台停まっていました。それから JR駅前のマクド

ナルドの様子を見に行きましたが、とても落ち着いて静かでした。その後、ラリーブ芦屋横ロ

ータリーのお地蔵さんへ向かいました。第一跨線橋（こせんきょう）の工事が令和 9 年まで

の工期であると書かれていました。それからオープンして間もないコメダ珈琲に向かいまし

た。こちらも落ち着いていて、何の問題もありませんでした。次に、上宮川公園へ行きまし

た。ベンチで中学生くらいの子たちがスマホゲームをしていました。藤棚の藤が伸びていま

した。再度、ラモール芦屋前へ戻ってパトロールを終えました。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆水練学校パトロール 市民プール前バス停付近 （8月 2日） 

 水練学校の帰宅の見守りを行いました。練習が終わると 11 時頃には子どもたちは続々と芦

屋市民プール前のバス停に並び、あっという間に大行列となりました。最初に到着したバス

に全員は乗れず、乗れなかった子どもは次のバスを待ちます。その間にもどんどんと子ども

が増え、2台目のバスが来る頃には 1台目と同じくらいの人数の行列になり、2台目にも全員

が乗れず、3台目を待つという状態でした。列に並ばれていた住民の方が運転手さんに呼びか

けてバスの前方の扉からも乗せてもらっていました。そのバスに乗れなかったので、反対車

線のバス停に移動し、別のバスに乗ろうとする子が慌てて赤信号で横断歩道を渡ってしまい、

危ないなと思う場面が何度かありました。あまりの人数の多さに、乗るのを諦め、一度自宅に

戻られて、次のバスに乗ろうとされる住民の方も見かけしました。バス停の近くにパトカー

が停まっており、子どもたちの様子を見守っていました。4台目のバスが来るころには子ども

の人数もかなり少なくなっていましたが、水練学校の期間中、11 時台のバスはほぼこの状態

なのだとしたら、この期間中の課題でもあると感じました。 

◆水練学校パトロール 芦屋市民プール前バス停 （8月 7日） 

 水練学校終了後、帰宅のためにバスに乗る子どもたちを見守りました。1 度では乗り切れ

ず、反対のバス停へ横断歩道ではないところを走って渡っていく、後から来たのに前の方に

並んでいる子の前に割り込む、歩道に広がってバスを待つなど一部の子どもたちのマナーが

とても悪かったです。元から並んでいる子どもたちの後ろに並ぶように、また通行のため歩

道をあけてもらうよう声をかけましたが、無視をする子や注意されたことに対して悪く罵る

子がいました。後ろに並んでいた水連学校以外の方に乗っていただくため子どもたちに詰め

るよう声掛けしました。マナーが悪い子どもは一部ですが、学校、水練学校、ご家庭で、公共

交通機関利用時のマナーを今一度確認してもらえたらと思いました。 
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◆夜パトロール セントマリア病院→ロイヤルヒル芦屋→ウエルシア芦屋朝日ケ丘店→コー

プミニ東山店→レスタージュ芦屋 （8月 21 日） 

 いつものようにセントマリア病院前のバス停に集合し、夜パトロールを行いました。集合

場所で待っているあいだ、阪急バスや学習塾の送迎バスが来ましたが、相変わらず人通りは

まばらでした。この時一緒にいた人たちと最近の米不足の話題になりました。愛護活動の趣

旨とは少し離れてしまうかもしれませんが、栄養も必要だよね、との思いから、朝日ケ丘校区

のお店を回ってみることにしました。道すがら、何台かの自転車とすれ違いましたが、特に危

険は感じませんでした。この辺りは坂道が多く、仕方ないのかもしれませんが、車で買い物に

来られた方の路上駐車が気になりました。その後、レスタージュ芦屋まで歩きましたが、道端

の雑草が気になるくらいで、特筆すべきこともなく、平和なパトロールでした。 

◆夜パトロール 朝日ケ丘小学校校内 （8月 24 日） 

 「夜の学校探検－夜間防災訓練－」というイベントでパトロールを行いました。夜間の停電

を想定されていて、階段などは本当に真っ暗でライトがないと上り下りが困難でした。コミ

スク主催のイベントは、子どもたちが楽しく訓練できるように考えられていて楽しそうでし

た。防災スリッパを作ったり、煙体験や人命救助をしたり、おみくじを引いて懐中電灯をゲッ

トしたり、AED の場所を確認したりしました。防災倉庫の中も見せていただきましたが、薪

（たきぎ）が置いてあるのは朝日ケ丘小学校だけ（市内では）と伺いました。夜間の避難は明

かりがないので気をつけなければいけないと思いました。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校正門～朝日ケ丘公園 （8 月 28 日） 

 本日より 2 学期が始まりました。台風が心配されましたが、青空に少し風の吹く良いお天

気でした。みんな夏休みの宿題など荷物をたくさん持って登校してきました。お友だちと久

しぶりに会い楽しそうにお話している子、寝ぐせをつけて眠たそうにしている子などそれぞ

れでしたが、みんなそろって新学期を迎えられて嬉しく思います。その後、朝日ケ丘公園に向

かいました。途中、車道に犬のフンがあったので黄色チョークで印をつけました。市民プール

の営業期間中はプールサイドから風にふかれてきたゴミがたくさん落ちているので張りきっ

て向かいましたが、ボランティアの方々がきれいにしてくださった後のようで目立つゴミは

ありませんでした。 

◆登校見守り 朝日ケ丘小学校周辺 （8月 29 日） 

 今朝は朝から雨が降り続いており、雨の日キャンペーンを行いました。時折強く降る時間

もあり、新学期が始まったばかりでまだまだ荷物が多い子どもたち、傘をさしながらの登校

は大変そうでした。登校が完了するまでの時間も長くかかったように感じます。台風の影響

か風も強くなってきました。明日以降さらに台風が近づいて来るので、風、雨への注意が必要

だと感じました。 

◆パトロール あいさいこども園～朝日ケ丘小学校正門周辺 （8月 30 日） 

 台風の予報がありましたが、今朝は晴天で全く気配が見られませんでした。気温はそこま

で高くないものの湿度が高く、子どもたちは警報を期待していたのか、いつもより歩く足が

遅かったように思いました。いつもより校門が閉まるのは遅かったのですが、その後も遅刻

者が数人いました。週末の台風後の通学路に危険がないか少し心配です 
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潮 見 班 

◆芦屋浜夏祭りパトロール 中央公園グランド （8月 3日） 

 二手に分かれてパトロールをスタート。今年度は告知が遅かったためか、なにわ淀川花火

大会と日程が重なったためか、去年より混雑は少なく感じました。自転車整備は、帰りの混雑

を想定してなのか、本来の自転車置き場ではなく、芝生広場へと誘導していました。何か所か

に設置されたゴミ箱もいっぱいになっていましたが、溢れる前にスタッフの方が交換されて

いました。20 時にお店は終了とのことで、キッチンカーも時間ピッタリに片付け始め、21 時

にはほぼ片付いている様でした。全体的にもゴミであちこちに散らかっている様子もなく、

穏やかなお祭りだったな、という印象でした。 

◆しおかぜ学級下校見守り 鯉門→あゆみ橋→陽光公園→エスリード （8月 22 日） 

 鯉門からは若葉町、南浜、陽光町の 10人が下校。西門からは 5人ほど、キッズスクエアの

人も 5 人ほど帰っていきました。低学年に付き添い、夏休み中のしおかぜ学級の 1 日の生活

を教えてもらいました。夏休みもあと 1週間になり、「宿題できた？」と聞くと、1人は「全

部できた」、1人は「まだ 1ページしかしてない～」とのことでした。「頑張ってよ～」と話

しました。暑すぎるので陽光公園では誰も遊んでいません。ぐるぐる公園（潮見東公園）で

は、2組の親子が遊んでいました。潮見小学校西側の植え込みの高さが低く切り揃えられ、す

っきりきれいになっていました。どなたかがいつも手入れしてくださっていて、頭が下がる

思いです。 

◆登校見守り 潮見小学校周辺 （8月 28 日） 

 始業式で、自由登校の初日でした。見える範囲では大きな問題はなく、みんなお友だちと誘

い合って登校できたようでした。中には 1 人で歩いている子もいましたが、ただ 1 人きりで

寂しくという感じではありませんでした。全体的にのんびりゆっくりという雰囲気でしたが、

慣れてきたら自分たちで歩くペースが掴めてくるのではないかなと思います。道で大きく広

がったり、横断歩道で危い場面もありました。こういう所は今後気をつけてあげたいなと思

いますが、歩き方に余裕が出てきたらお互いに注意しあって安全に登校できるように思いま

した。 

 

 

打出浜班 
◆夕方パトロール 精道中学校北門→大東公園→南宮浜公園→南宮公園 （8月 1日） 

 午後 5 時からのパトロールは熱中症になりそうなくらいの高温でしたので、早めに切り上

げることにしました。精道中学校では、練習を終えた野球部員が通路で休んでいて、「こんに

ちは!!」と元気よく私たちに挨拶してくれました。とても嬉しく思いました。大東公園では、

小学生 5、6人で野球をしており、公園では木陰が広がっていて過ごしやすそうでした。大東

公園、南宮浜公園ともに空のペットボトルがあちこちに捨てられていて、ビニールのごみ袋
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がパンパンになったので、みんなでペットボトルを踏み潰して入れ直しました。公園での喫

煙は禁止なのに、タバコの吸い殻も多かったのが残念です。南宮公園では子どもの姿はなく、

ひっそりとしていました。 

◆パトロール 春日公園盆踊り～周辺道路 （8月 17 日） 

 18 時集合でしたが、まだ暑くて水分を補給しながら春日公園周辺の道路をパトロールしま

した。公園内は子どもたちのためにゲームコーナーがあり、飲み物の提供もありました。19

時から盆踊りが始まりました。思っていた以上に子どもや大人の参加も多く、にぎわってい

ました。20 時を過ぎると風もあり過ごしやすくなりました。芦屋市長から「地震に備えて対

策しましょう」とお話があり、気を付けようと思いました。 

◆夜パトロール 打出集会所→精道中学校南側→南宮浜公園→ハイタウン海側周辺→打出集

会所 （8月 21 日） 

 東南会防犯グループ（打出浜小校区）のパトロール・夏休み体験会に同行しました。夜にな

っても気温が下がらず、蒸し暑い中の防犯パトロールとなりました。拍子木に合わせて「戸締

り用心、火の用心」と声を出しながら回りました。巡視地域を書くのが難しいほど住宅街の路

地を入っていきました。愛護のパトロールでは子どもたちがいそうなところをメインに回る

ので、いつもの夜パトロールとは違う様子でした。すれ違う人には「こんばんは」の挨拶をし

ました。大東公園では中学生くらいの子が何人かいました。南宮浜公園では親子でバッティ

ング練習をしている様子を横目に歩きました。子どもが小さい時は一緒に参加して、拍子木

を任せてもらえたり、提灯を持たせてもらったりと懐かしいことを思い出した夜パトロール

でした。 

◆夜パトロール 精道中学校→南宮浜公園→南宮公園→大東公園 （8月 23 日） 

 暑さのため 18 時スタートでしたが、それでも日陰を探しながらのパトロールでした。部活

動の終わりと重なり、中学生が下校していました。みんな笑顔で挨拶を返してくれて元気を

もらいました。公園では飲み物や食べ物の容器、タバコの吸い殻が多く、コンビニ横の歩道脇

には火のついたままの（消そうとした形跡のない）タバコが捨てられていて驚きました。自分

の家の敷地内でも同じことが出来るのでしょうか？パトロール後、いつもゴミ袋がいっぱい

になるのが残念です。大東公園では小学生が集まりソフトボールで野球をしていました。自

転車は公園内でしたが、邪魔にならない所にまとめて停めてあったので声掛けはせずに見守

りました。19時頃には更に人数が増え、高学年 10 名くらいになりました。薄暗くなりはじめ

た公園はまだまだ賑やかでした。他の公園は閑散としていたのですが、帰宅時に南宮公園前

を通ると小学生がブランコに並んでおしゃべり中。お散歩中の方もおられました。この暑さ

で、外で遊ぶのは 19 時からというのが当たり前になってしまったのでしょうか。 

◆登校見守り・挨拶運動 打出小学校→精道中学校→南宮公園 （8 月 28 日） 

 2 学期が始まり、小学生は荷物が重たいせいか、挨拶はあまりしてくれませんでした。私た

ちに「ありがとう」と言ってくれる子もいて嬉しかったです。通行規制のところへ入ってくる

車がいたので注意すると、年配の男性は「すみません」と言って戻っていかれました。少し離

れたところに立っていたのですが、通行規制に気がついた車がバックしようとして、そこを

通っている小学生の集団が少し危なかったです。中学生は元気に通学していきました。南宮

公園は、同じ場所にたばこの吸い殻が 10 本くらい捨てられており、お菓子の袋があちらこち

らにありました。 
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浜 風 班  
◆挨拶運動 浜風小学校、新浜公園、東浜公園周辺 （8 月 28 日） 

 浜風小学校の東門と西門に分かれて朝の挨拶運動をしました。今日は浜風小学校 2 学期の

始業式でした。ランドセルやリュックサックに加え、道具箱や上靴が入った手提げ、夏休みの

宿題の工作やポスター、朝顔の植木鉢など、沢山の荷物を持って登校してくる子が多かった

です。でも挨拶をするとほとんどの子が返してくれ、みんな元気だった印象です。挨拶の後

は、浜風小学校西門から新浜公園内、東浜公園周辺をパトロールしました。新浜公園の周辺に

はペットボトル、東浜公園の周辺にはファストフードの包装紙やフードパック（お弁当を詰

めたりする透明の容器）などのゴミが落ちていましたが、危険と感じるようなことはありま

せんでした。 

◆パトロール・下校見守り 新居浜公園～ローソン周辺、浜風小学校 （8月 28 日） 

 前回の班集会で「新浜公園の砂場にカミソリが置いてあった」との報告があったので、砂場

を見てみましたが、今日は特に何もありませんでした。新浜公園からローソンに向かう道に

はポイ捨てのゴミが多くみられ、お酒のビンやカンまでありました。タバコの吸い殻が多く、

特に車道側はひどかったです。下校見守りでは、久しぶりの学校で名札を付けたまま下校し

てしまう子が何人かおり、まだ夏休みのリズムが抜けていない様子でしたが、元気に挨拶し

てくれて、久々に子どもたちの顔が見られて嬉しかったです。 

◆挨拶運動・パトロール 浜風小学校、東浜公園周辺 （8月 29 日） 

 昨日と 2日連続で浜風小学校、朝の挨拶活動をしました。2学期が始まってまだ生活リズム

が戻っていないのか、少し眠そうな子が多数いました。挨拶後の周辺パトロールでは、東浜公

園周辺の歩道にタバコの吸殻が多数落ちていました。 

 

出典：広報オンライン 

 

 

【全国地域安全運動】 10 月 11 日～20 日 

 

「こどもと女性の犯罪被害防止」 

「特殊詐欺、SNS 型投資・ロマンス詐欺の被害防止」 

「自転車盗、万引きの被害防止」 
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 県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 国道の不具合は   ●国土交通省近畿地方整備局 

兵庫国道事務所 

① 国道 2号線の不具合は  ・神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

② 国道 43 号線の不具合は  ・西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

 国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

 道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

 街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

 芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

        

 

 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課ホームページより） 

 

   愛護活動の報告の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします 
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☆１０月の行事☆ 
                          出典：兵庫県警、厚生労働省 

 

 【麻薬・覚醒剤・大麻乱用防止運動】10/１～11/30  

 

薬物乱用のない社会を・・・ 

 
令和 5年中の薬物情勢  県下における覚醒剤や大麻・麻薬などの薬物事犯の検挙人員は

724 人で、前年から 108 人増加しました。このうち大麻事犯の検挙人員は 447 人で、4年連

続過去最多を更新し、2年連続で覚醒剤事犯の検挙人員を上回りました。 

 大麻事犯検挙人員のうち 30 歳未満が 7 割以上を占めており、若年層の中でも特に 20 歳

未満での大麻の乱用拡大が懸念されています。 

 また、覚醒剤事犯の検挙人員は減少傾向が見られるものの、再犯率が 6割を超えるなど、

いまだに根強い需要がうかがえます。 

 

「大麻よりも対話しよう。未来の自分と。」 

大麻の正しい知識を身につけて自分の未来を守りましょう。 

悩みや不安は抱え込まず、気軽にご相談ください。 

 

 
１あなたの興味を引く       

“誘い文句”に注意しよう 

 

2 本当に失いたくない 

もののために、 

大麻の使用を踏みとどまる。 

 

3 誘わられたら、 

キッパリと断る決断を。 

 

4「断る」が無理なら 

「逃げる」選択を忘れない。 

 

5 SNS には気をつけて。 

 
 

★薬物乱用に関する情報を見たり聞いたりしたら… 

覚醒剤 110 番 （078）361-0110 まで通報してください。 

  

【体力つくり強調月間】10 月                  出典：広報オンライン 

 

 

 

※出典：兵庫県警  https://www.police.pref.hyogo.lg.jp 

厚生労働省 https://www.mhlw.go.jp 

政府広報オンライン  https://www.gov-online.go.jp 

近
づ
か
な
い 

＆ 

近
づ
か
せ
な
い

薬
物
乱
用
ア
ラ
ー
ト 

軽い気持ちで使用すると心も体もボロボロに・・・ 

「買わない！使わない！かかわらない！」 

薬物乱用は、人間の精神や身体をボロボロにし、

死に至らしめる心と命の凶器です。 

 

薬物乱用により、精神障害（幻覚・妄想）に陥り、

殺人・放火等、凶悪な犯罪や、交通事故等を引き

起こすことがあります。 

 

身を滅ぼす危険な薬物に絶対に手を出さないで 
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６
年

（
２

０
２

４
年

）
 　

９
月

令
和

６
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

班
集

会

し
お

か
ぜ

学
級

パ
ト

夜
パ

ト

潮
中

ス
ポ

ー
ツ

大
会

パ
ト

潮
中

ス
ポ

ー
ツ

大
会

パ
ト

打
出

浜
班

浜
風

班

班
集

会
登

校
見

守
り

班
集

会
潮

中
挨

拶
登

校
見

守
り

登
校

見
守

り
夜

パ
ト

山
中

体
育

祭
パ

ト
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★
会

長
出

席
◆

所
長

出
席

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考

1
火

登
校

見
守

り
昼

パ
ト

2
水

夜
パ

ト
班

集
会

3
木

4
金

班
集

会
登

校
見

守
り

5
土

6
日

コ
ミ

ス
ク

秋
祭

り

7
月

班
集

会
班

集
会

登
校

見
守

り

8
火

9
水

班
集

会

1
0

木
班

集
会

1
1

金
1
2

土
1
3

日
1
4

月
ス

ポ
ー

ツ
の

日
1
5

火
1
6

水
1
7

木
1
8

金
1
9

土
2
0

日
2
1

月
2
2

火
2
3

水
2
4

木
2
5

金
2
6

土
2
7

日
2
8

月
2
9

火
3
0

水
3
1

木

班
集

会
登

校
見

守
り

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班

潮
見

班
打

出
浜

班
山

手
班

班
集

会
潮

中
挨

拶

浜
風

班

令
和

６
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

宮
川

班
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

令
 和

  
６

年
（
２

０
２

４
年

）
 　

１
０

月
精

道
班
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